
Ata da 46ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 18 de dezembro de 2023. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, às 

dezenove horas, realizou-se a Quadragésima Sexta Sessão Ordinária do 3º ano da 18ª 

legislatura, sob a Presidência do Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º 

Secretário Vereador Renan Cortez e 2º Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Boa noite a todos e a todas. Vamos dar início à Sessão Ordinária 

do dia 18/12/2023. Que o senhor vereador João Éder faça a verificação de presença dos 

senhores vereadores e das senhoras vereadoras para efeito de quórum e darmos início à 

presente Sessão Ordinária. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Senhor presidente, há quórum 

suficiente para iniciarmos a presente sessão. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado. 

Leitura de um trecho bíblico. Com a palavra, vereador Fábio Menezes. [VER. FÁBIO MENEZES]: 

Boa noite, a todos. Salmos 23: 1-6. Deus meu, Deus meu, por que me desamparaste? Por que te 

alongas do meu auxílio e das palavras do meu bramido? Deus meu, eu clamo de dia, e tu não 

me ouves; de noite, e não tenho sossego. Porém tu és santo, tu que habitas entre os louvores 

de Israel. Em ti confiaram nossos pais; confiaram, e tu os livraste. A ti clamaram e escaparam; 

em ti confiaram, e não foram confundidos. Mas eu sou verme, e não homem, opróbrio dos 

homens e desprezado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Fábio 

Menezes. Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos. Reverência ao Hino a Tatuí. 

((Execução do Hino a Tatuí)). Pela ordem, vereador Márcio do Santa Rita. Gostaria de 

cumprimentar a presença dos servidores municipais que estão aqui presentes, os motoristas, 

agentes de trânsito, guardas municipais, bombeiro, Defesa Civil e da nossa querida companheira 

Cláudia Adun e Terezinha, do Sindicato dos Servidores Municipais, sejam bem-vindos a câmara 

municipal. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Obrigado, por questão de ordem senhor 

presidente. Primeiramente, eu quero dar um boa noite aqui a todos os nobres pares, ao público 

presente, ao público que nos assiste pela TV Câmara. Tenho certeza que nós estamos fazendo 

aqui o nosso trabalho em prol da nossa sociedade, em prol da população e principalmente do 

funcionalismo público que ajuda a tocar o barco nessa cidade, que sem vocês jamais nós 

poderíamos fazer algo e fazer com que as coisas realmente caminhem para o lado do bem da 

nossa sociedade. Eu queria deixar aqui ao senhor presidente, claro, que eu acabei de receber ou 

melhor, a minha assessoria acabou de receber um Projeto nº 59/2023, que dispõe sobre o 

regime especial de trabalho (RET) no âmbito da secretaria de segurança pública e mobilidade 

urbana do município de Tatuí, e dá outras providências. Eu fui questionado por vários 

colaboradores principalmente do trânsito, que cuida do trânsito da cidade referente a esse 

projeto, só que até então eu não tinha conhecimento desse projeto. Chegou agora para a minha 

assessoria e quero dizer que esse não é o primeiro, já vieram outros projetos em cima do horário 

aqui para que a gente pudesse realmente votar. E falo para vocês, estou fazendo todos os 

esforços possíveis senhor presidente, para que realmente não deixe o funcionalismo público à 
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mercê, só que poderia ter entregado no período da manhã ou no período da tarde para esse 

vereador, não tem necessidade de assinar documento aqui a toque de caixa, que já não é a 

primeira vez senhor presidente, não é a primeira vez. Então estou fazendo todos os esforços 

possíveis, documento, acabei de sair do meu gabinete lá analisando esse documento, inclusive 

já tinha um parecer favorável do procurador, também tem parecer favorável de outras 

comissões, a minha assessora também está lá analisando para que não deixe o funcionalismo 

público, para vocês que estão aqui presente entendeu? deixar de votar e vocês serem 

prejudicados referente a isso. Mas vejam bem o que fazem com a gente, entregar projeto sete 

horas, no horário de início de sessão para que a gente possa assinar, vocês assinariam um 

documento sem poder ter a possibilidade de pelo menos analisar? Mas eu agradeço o senhor 

presidente, até inclusive teve um atraso acho que de outros projetos da sessão de hoje, porque 

hoje é a última sessão ordinária e dizer que estou fazendo o possível e peço também ao senhor 

presidente se possível, que faça-se uma sessão extraordinária após essa sessão ordinária, para 

que a gente possa realmente colocar esse projeto na pauta de hoje e pedindo aí a votação, a 

colaboração de cada nobre par e dizer que nós estamos aqui para construir, nós estamos aqui 

para ver o melhor da nossa sociedade, nós não estamos aqui para fazer politicagem. Mas por 

favor nobres pares,  peço também encarecidamente ao presidente da minha comissão, que é o 

nobre vereador Marquinho de Abreu, quando encaminhar projeto para mim, peça por gentileza 

que encaminhe com antecedência para que eu possa realmente ter a possibilidade de poder 

analisar, a possibilidade de poder ler o projeto porque eu não tinha conhecimento, vários 

colaboradores me questionaram e eu não tinha o conhecimento. Mas enfim, eu peço 

encarecidamente ao senhor presidente, que esse projeto já está praticamente analisado por 

mim, a minha assessora está também tendo vista desse projeto agora em meu gabinete. Mas 

dizer que para não prejudicar o funcionalismo público, estarei aí dando meu parecer favorável 

aí, entendeu, tenha certeza disso. Quero também agradecer a Cláudia do sindicato e dizer que 

nós não queremos o pior não, nós queremos o melhor para nossa sociedade. Que Deus abençoe 

cada um de vocês e que vocês recebam isso merecidamente. Então senhor presidente, peço 

encarecidamente, eu dando vista e assinando esse projeto, se o senhor puder incluir esse 

projeto em uma sessão após essa sessão ordinária, solicito ao senhor que se possível que se 

coloque para que seja votado esse projeto na noite de hoje, tenho certeza que será favorável. 

Muito obrigado e um boa noite a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, 

vereador Márcio e vereador Fábio Menezes, que tinha feito uso da tribuna. E vereador Márcio, 

eu defiro o pedido do senhor e a gente vai colocar logo depois da sessão ordinária, em sessão 

extraordinária para votar ao RET hoje, tá bom? Questão de ordem, vereador Fábio Menezes. 

[VER. FÁBIO MENEZES]: Justamente isso que eu ia pedir para o senhor, até eu acho que está 

faltando alguns pareceres, se o senhor puder suspender a sessão por dois ou três minutos para 

que todos assinem e votarmos hoje em já em dois turnos, para amanhã mandar o autógrafo 

para prefeitura para já sancionar essa semana, para que no período das festas todos os 

funcionários do trânsito, da guarda, bombeiros, toda a segurança e mobilidade já possam fazer 

benefício desses horários, em todos os benefícios desse projeto. Então vamos tentar votar hoje 

em dois turnos senhor presidente, se possível. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Pode 

contar comigo vereador. Questão de ordem, vereador Marquinho de Abreu. [VER. ANTÔNIO 

MARCOS DE ABREU]: Boa noite a todos. Quero cumprimentar a todos aqui presentes. Eu 

gostaria de colocar em minhas palavras aqui o seguinte: o Projeto do RET, que agora entrou hoje 

na minha comissão, à noite, Projeto nº 59 entrou hoje na minha comissão, agora à noite, fiz uma 
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conversa com o vereador Proença, eu já assinei, o Proença já assinou e foi entregue ao vereador 

Márcio do Santa Rita. O Projeto nº 59, ele está na casa, vou fazer um levantamento aqui rápido. 

Entrou, obrigado nobre vereador Magrão. No dia 27/11, 27 de novembro. Hoje nós estamos 

aqui no dia 18 de dezembro. Então os vereadores já tinham condições de analisar esse projeto 

desde novembro, não é de hoje, hoje é que foi dado para as comissões. Então esse projeto já 

está na casa desde novembro. Então quando entra o projeto na casa, o vereador já pode 

analisar, não precisa ser colocado às comissões para analisar. Então eu gostaria de dizer bem 

claro para vocês que entrou hoje na comissão esse projeto e já teve assinatura minha e 

assinatura do vereador Proença e automaticamente como presidente dessa comissão foi, dado 

carga também para outro vereador, que é o vereador Márcio que é da minha comissão também 

para avaliar o projeto. Então gostaria de deixar bem claro para vocês que esse projeto já está na 

casa há mais de um mês , está para votação e com essa assinatura se Deus quiser, nós vamos 

com a movência do presidente, nós vamos colocar esse projeto para votar ainda hoje, porque 

vocês merecem. Nós já fizemos uma reunião aqui na quinta-feira, tinham algumas pessoas 

presentes aqui e quero cumprimentar também o chefe da nossa guarda municipal que estava 

presente também, o Paz e tiveram alguns componentes aqui que estão aqui presentes também 

na prefeitura que assistiram essa reunião. Eu não vou citar nomes aqui, mas  foi uma reunião 

conjunta, não é isso? Foi uma reunião conjunta que foi feita e tem autorização desse projeto 

para votação também. Então gente muito obrigado, conte com meu voto, eu sou favorável já de 

antemão e conte sempre comigo. Deus abençoe. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Obrigado vereador Marquinho. Eu peço só ao vereador, vou passar a questão de ordem para o 

senhor, mas eu peço que a gente seja breve, porque nós temos que votar as coisas. Então peço 

que seja breve. Pois não vereador Leandro Magrão. [VER. LEANDRO DE CAMARGO BARROS]: 

Boa noite a todos. Eu agradeço ao presidente que já se demonstrou favorável a colocar em 

votação o RET da guarda municipal, do Bombeiro municipal, da Defesa Civil e dos agentes de 

trânsito. É uma vitória que nós nunca tivemos, vocês nunca tiveram e que hoje vai ser 

concretizado aqui nessa casa. A respeito dos projetos, como Márcio falou, que muitas vezes 

chega de última hora; o Projeto nº 90/2023, chegou dia 27 e foi votado dia 27, o Projeto nº 95 

chegou dia 4 e foi votado do dia 11, o Projeto nº 75 chegou dia 3 e foi feito uma extraordinária 

dois dias depois. Então aqui nós temos provas de que o projeto pode ser votado como o 

presidente já se demonstrou favorável e se Deus quiser hoje nós teremos essa grande vitória 

para nossa corporação, para os agentes de trânsito, bombeiro municipal e Defesa Civil. Deus 

abençoe a todos, muito obrigado presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado 

vereador Leandro. Senhores, antes da gente continuar, vamos fazer a votação da Ata, vamos lá. 

Passaremos à apreciação, discussão e votação das Atas da Sessões Ordinária e Extraordinária do 

dia 11 de dezembro de 2023. Em discussão. Em votação. APROVADAS por 15 votos. antes da 

leitura do expediente eu gostaria de ler dois Ofícios: *Ofício: SERVIDORES PÚBLICOS DE TATUÍ. 

Anseios reivindicados pelos servidores públicos de Tatuí, através de reuniões de atendimentos 

resultando na assembleia, realizado na sede do grêmio dos servidores públicos, situada na rua 

Bepvane sem número, no dia quatro de dezembro de 2023, às 18 horas em primeira chamada e 

às 18:30 em segunda chamada. ((Leitura na Íntegra)). Segundo Ofício: PRESIDENTE CLÁUDIA 

ADUM - Solicitar apoio desta casa legislativa para diálogo junto ao poder executivo para 

reestruturação salarial dos cargos e melhorias nas condições de trabalho, tendo em vista a 

defasagem dos salários se comparados aos vencimentos de outras cidades. ((Leitura na 

Íntegra)). A presidente do sindicato, recebida pela câmara municipal  me comprometo a fazer 
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um Ofício em nome da Câmara Municipal, solicitando ao senhor prefeito que mande um 

aumento de referência salarial aos motoristas de Tatuí. Pode ser, eu vou pedir para secretária 

preparar para que assine o Ofício da senhora mesmo, pode ser? Apoiado por todos os 

vereadores que gostariam de assinar o ofício. Na verdade, a reivindicação é muito simples, 

aumento de referência de letra. Levante para mim os cartazes por favor? Trabalhamos muito, 

não aceitamos aos poucos; ali está escrito: Eu não consigo ler. Algum vereador mais próximo 

consegue ler? [VER. PAULO SÉRGIO DE ALMEIDA MARTINS]: Valorização dos Motoristas já; 

Estamos unidos e queremos um salário digno; Boituva R$ 2325, 25, Tatuí R$ 1655,64; A letra F 

nos faz justiça; Nossos salários estão defasados, trabalhamos muito e não aceitaremos pouco; 

Queremos a letra F já é o último ali senhores. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado 

vereador Paulinho. É inadmissível que o motorista em Boituva ganhe mais que o motorista em 

Tatuí, quase o dobro do tamanho da cidade. Então nós vamos oficiar e eu vou dar cópia para 

todos os vereadores que gostariam também de assinar, eu peço só um minuto. O vereador Fábio 

Menezes tinha feito questão de ordem pedindo suspensão para deixar pronto o projeto do RET, 

é isso vereador? Então defiro a suspensão da sessão por 10 minutos para deixar pronto os 

projetos. [VER. LEANDRO DE CAMARGO BARROS]: Está o pessoal do Rotaract e eles queriam 

tirar uma foto com todos os vereadores, que eles nunca foram agraciados por essa casa de lei. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Pode ser. Podemos aproveitar a paralisação para tirar 

uma foto. Paralisada a sessão da câmara. Retomando os trabalhos dessa Sessão Ordinária. Bom, 

*Ofício SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS - Protocolado agora às 20h46, endereçado ao 

ilustríssimo senhor Miguel Lopes Cardoso Júnior, prefeito de Tatuí. Audiência junto ao chefe do 

poder executivo com objetivo de dialogar sobre a reestruturação salarial e melhorias das 

condições de trabalho. ((leitura na Íntegra)). Eu deixei uma cópia a todos os vereadores, vou 

deixar para os vereadores lerem com mais calma e vou pedir para o senhor secretário por 

gentileza ler o expediente, assim que finalizar o expediente, já vou pedindo para que os 

vereadores que concordarem com este ofício, que solicite ao Norbal, para que assinem este 

ofício que acabei de ler. Nobre vereador Renan já está assinando. Solicito que se possível os 

vereadores assinarem e colocarem embaixo da assinatura nem que seja pequenininho o nome 

do vereador, porque às vezes a assinatura é difícil de saber qual é o nome do vereador que está 

assinando. Que o senhor Secretário proceda à leitura do Expediente. E as Indicações, como de 

praxe, serão encaminhadas ao senhor prefeito, sendo as de nº 996 a 1007/2023; e que o senhor 

secretário proceda à leitura dos Requerimentos e Moções dessa sessão. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: *Ofício nº 176/2023 – PREFEITURA MUNICIPAL – Resposta do Requerimento nº 

3929/2023; *Ofício – SABESP – Reposição asfáltica; *Ofício nº 158/2023 – TATUÍPREV –

Conforme o Requerimento nº 4057/2023, seguem as respostas solicitadas. ; *Ofício nº 162/2023 

– TATUÍPREV – Conforme o Requerimento nº 4110/2023, informamos que as contribuições 

providenciais retidas os funcionários públicos municipais estão sendo repassadas regularmente 

pela prefeitura de Tatuí. ; *Ofício – CMDCA - Prestações de Contas do Fundo Municipal da 

Criança e do Adolescente, referente ao mês novembro de 2023. *Ofício – DAMIL LTDA - Enviado 

12 de dezembro para contabilidade da câmara municipal. REQUERIMENTOS Nº s 4082 A 4086 

e 4247 A 4335. 4082/2023 – Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a 

manutenção da grelha do bueiro na Rua Dalmácio de Azevedo, defronte ao nº 93, na Vila Dr. 

Laurindo. Autoria: PEPINHO; 4083/2023 – Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade 

de realizar melhorias na estrada do Bairro Americana. Autoria: PEPINHO 4084/2023 – Requer 

do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar melhorias na estrada do Bairro 
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Bambuzal. Autoria: PEPINHO; 4085/2023 – Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade 

de realizar a limpeza e capina, em toda a extensão da Rua Lázaro J. Simões de Almeida. (as 

margens do Ribeirão Manduca) Autoria: PEPINHO; 4086/2023 – Requer do Prefeito que informe 

sobre a possibilidade de trocar as Lâmpadas queimadas por LED, em toda a extensão da Rua 

Gertrudes Maria da Conceição, na Vila São Paulo. Autoria: PEPINHO; 4247/2023 – Requer do 

Prefeito que informe sobre a possibilidade de revitalizar a Capela de São João do Benfica , marco 

do povoado de Tatuí, tombada como patrimônio histórico e cultural por meio do Decreto 

Municipal 4.221. Autoria: MARQUINHO DE ABREU; 4248/2023 - Requer do DER Departamento 

de Estradas e Rodagens, que informe sobre a possibilidade de ser instalado um “guard rail’ na 

altura do KM 23,5 – norte, da rodovia SP-141. Autoria: FÁBIO MENEZES; 4249/2023 - Requer do 

Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a capinação e limpeza do canteiro central 

da Avenida Virgílio Montezzo Filho. Autoria: FÁBIO MENEZES; 4250/2023 - Requer do Prefeito 

que informe, reiterando o Requerimento Nº 4127/2023, quais ações pretende adotar para 

solucionar os problemas em relação a passagem de nível da linha férrea na Rua Dr. Alberto 

Seabra. Autoria: FÁBIO MENEZES; 4251/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de realizar a manutenção do muro de contenção da Rua Paulo Alfredo Soares, no 

Res. Alvorada. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 4252/2023 – Requerem do Prefeito que informe 

sobre a possibilidade de realizar a manutenção da estrada do Bairro Rio das Pedras. Autoria: 

JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI, MICHELI VAZ; 4253/2023 - Requer do Prefeito que informe 

sobre a possibilidade de realizar a manutenção da estrada do Bairro do Campinho. Autoria: JOSÉ 

EDUARDO MORAIS PERBELINI; 4254/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de realizar a manutenção da estrada do Jardim Gramado. Autoria: JOSÉ EDUARDO 

MORAIS PERBELINI; 4255/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de 

realizar a manutenção da estrada do Campinho no Morro Vermelho, próx a Chácara Avalone. 

Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 4256/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre 

a possibilidade de realizar a manutenção da estrada do B.º dos Palanques próximo ao Pesqueiro 

Águas Claras. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 4257/2023 – PREJUDICADO; 

4258/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a manutenção da 

grelha do bueiro da Rua Dalmacio de Azevedo. Autoria: MAURICIO COUTO; 4259/2023 - Requer 

do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a manutenção e limpeza da grelha do 

bueiro da Rua Ernesto Nazaré. Autoria: MAURICIO COUTO; 4260/2023 - Requer do Prefeito que 

informe se há conclusão do estudo para a criação do Ambulatório da Dor Crônica, conforme 

resposta ao requerimento e Anteprojeto nº 2887/21. Autoria: MAURICIO COUTO; 4261/2023 - 

Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de, em parceria com a Sabesp, levar água 

encanada para os Bairros Guarapó e Rio das Pedras. Autoria: LUZIA APARECIDA FERMINO; 

4262/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de intensificar o 

patrulhamento da GCM na Praça Mário Coscia, no Jardim Onze de Agosto. Autoria: JOÃO EDER 

ALVES MIGUEL; 4263/2023 - Requer do Prefeito que informe quando fará a capinação e limpeza 

nos: Jardim das Garças, Jardim Perdizes e Jardim Europa. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 

4264/2023 - Requer do Prefeito que informe se fará a comercialização de sepulturas nos 

cemitérios Cristo Rei e São João Batista no ano de 2024. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 

4265/2023 - Requer do DER, que informe sobre a possibilidade de promover a poda de árvores 

na Rodovia Senador Laurindo Dias Minhoto, próximo ao KM 19, no Bairro dos Oliveiras. Autoria: 

JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 4266/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade 

de realizar a manutenção nas estradas rurais do Bairro dos Mirandas. Autoria: LUZIA APARECIDA 
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FERMINO; 4267/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de podar a árvore 

de frente à Igreja Congregação, no Bairro dos Mirandas. Autoria: LUZIA APARECIDA FERMINO; 

4268/2023 - Requer do Prefeito que informe, reiterando o reqto n° 3246/23, se já realizou 

vistoria no Res. Atlanta e quando realizará operação tapa buracos. Autoria: JOÃO EDER ALVES 

MIGUEL; 4269/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a 

manutenção da malha asfáltica da Avenida Branca Laura de Oliveira Prestes. Autoria: MARCIO 

DO SANTA RITA; 4270/2023 - Requer do Prefeito que informe quando fará a substituição para 

iluminação LED na Rua João Floriano Silveira, no Bairro Enxovia. Autoria: JOÃO EDER ALVES 

MIGUEL; 4271/2023 - Requer do Prefeito que informe por qual motivo ainda não foi feita a 

recarga nos cartões de transporte dos funcionários públicos municipais. Autoria: MARCIO DO 

SANTA RITA; 4272/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de construir 

uma lombada na rua do Posto de Saúde da Vila Angélica. Autoria: LUZIA APARECIDA FERMINO; 

4273/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de trocar as lâmpadas da Rua 

Manoel de Abreu, no Bairro São Cristóvão. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 4274/2023 - Requer do 

Prefeito que informe, reiterando os requerimentos n° s 1601/2022 e 3380/2023, quando fará 

estudos para a instalação de iluminação pública na Rua Capitão Marciliano Augusto Pereira, no 

Residencial Atlanta. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 4275/2023 - Requer do Prefeito que 

informe por qual motivo as pessoas que têm direito às cestas básicas fornecidas pelo CRAS da 

região Sul da cidade, no Jardim Santa Rita de Cássia, devem retirar as cestas no CRAS da Vila 

Doutor Laurindo. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 4276/2023 - Requer do Prefeito que informe 

sobre a possibilidade de realizar capinação e limpeza da Rua São Paulo, na Vila Primavera. 

Autoria: LEVI PINTO SOARES; 4277/2023 - Requer do Prefeito que informe, reiterando o 

requerimento nº 741/23, se já finalizou os estudos técnicos para realizar o complemento da 

iluminação pública na Estrada José Gregório, no Bairro Enxovia. Autoria: JOÃO EDER ALVES 

MIGUEL; 4278/2023 - Requer do Prefeito que informe se é verídica a informação que a 

Prefeitura contratou empresa terceirizada para realizar a roçagem e limpeza. Autoria: MARCIO 

DO SANTA RITA; 4279/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de passar a 

máquina patrol e colocar cascalho na Estrada do Bairro dos Palanques. Autoria: LEVI PINTO 

SOARES; 4280/2023 - Requer do Prefeito que informe quando fará uma operação tapa buracos 

na Rua Joaquim Souza Miranda, no Bairro Vale da Lua. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 

4281/2023 - Requer do Prefeito que informe quando fará a manutenção das estradas de terra 

do Bairro dos Oliveiras. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 4282/2023 - Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de fornecer uma cesta de Natal para os funcionários públicos 

municipais. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 4283/2023 - Requer do Prefeito que informe 

sobre a possibilidade de realizar uma operação tapa buracos da Rua Nhô Quim Marques. 

Autoria: LEVI PINTO SOARES; 4284/2023 - Requer do Prefeito que informe quando fará a capina 

do mato lateral da pista na Via Vicente Manoel de Oliveira, entre os bairros dos Oliveiras, Souzas 

e Mirandas. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 4285/2023 - Requer do Prefeito que informe, 

com base nas respostas dos requerimentos nº s 943/23, 2270/23 e 3483/23 quando promoverá 

reparos na ponte de madeira na Estrada Marcelino Marques, no Bairro Santuário. Autoria: JOÃO 

EDER ALVES MIGUEL; 4286/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possiblidade de 

realizar a roçagem e a limpeza da Rua João Rodrigues, no Residencial Santa Cruz. Autoria: 

MARCIO DO SANTA RITA; 4287/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de 

realizar uma operação tapa buracos da Rua Senador Laurindo Minhoto. Autoria: LEVI PINTO 

SOARES; 4288/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a 
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roçagem na UBS “Santa Cruz” no Jardim Modena. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 4289/2023 

- Requer do Prefeito que informe por qual razão houve problemas na distribuição do 

medicamento carbonato de lítio e quando será regularizada. Autoria: JOÃO EDER ALVES 

MIGUEL; 4290/2023 - Requer do Prefeito que informe se está no cronograma de obras, a 

manutenção da Rua Saladino Simões de Almeida, no Jardim Rosa Garcia I. Autoria: MARCIO DO 

SANTA RITA; 4291/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de reforçar o 

patrulhamento da GCM na feira livre dos domingos, no entorno do Largo do Mercado e, em 

especial, na Rua Santa Cruz. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 4292/2023 - Requer do Prefeito 

que forneça a certidão no prazo máximo de 15 (quinze) dias, da sua declaração de bens prestada 

em livro próprio do município, quando da assunção do cargo de Prefeito do Município em 

decorrência do falecimento da ex-Prefeita de Tatuí, em conformidade com os artigos 57, item II 

e 59 da Lei Orgânica do Município de Tatuí. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 4293/2023 - 

Requer do Prefeito que informe quando fará a capina no Bairro Nova Tatuí, em especial na viela 

entre as Alamedas Ari Barroso e Vicente Celestino. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 

4294/2023 - Requer do Prefeito que informe se existe a possibilidade de ser executado a 

manutenção na estrada rural de Tatuí/Laranjal Paulista dos Bairros Guarapó e Rio das Pedras. 

Autoria: LUZIA APARECIDA FERMINO; 4295/2023 - Requer do Prefeito que informe, desde a 

inauguração quando foram realizadas manutenções na Areninha Roberto Seikiti Kian, no 

Residencial Astória. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 4296/2023 - Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de notificar os responsáveis pelo acúmulo de lama na confluência 

entre a Via Antônio Henrique da Silva e a Alameda Maisa Matarazzo, no Jardim das Garças. 

Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 4297/2023 - Requer do Prefeito que preste informações 

acerca da sede da Secretaria de Serviços Públicos e Zeladoria, localizada na Rua Júlia de Melo 

Machado, nº 270, Parque Industrial. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 4298/2023 - Requer 

do Prefeito que informe sobre a possibilidade de ofertar os cursos de transporte de emergência, 

transporte coletivo e exame toxicológico aos motoristas lotados na frota municipal. Autoria: 

JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 4299/2023 - Requer da 140ª Zona Eleitoral – Tatuí, que informe 

sobre a possibilidade de tornar a EMEF Alexandre Milani Filho, no Bairro Guaxingu, colégio 

eleitoral já para as eleições 2024. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 4300/2023 - Requer da 

140ª Zona Eleitoral - Tatuí que informe sobre a possibilidade de tornar a EMEF Professor Mauro 

Antônio Mendes Fiúza, no Residencial Astória, colégio eleitoral já para as eleições 2024. Autoria: 

JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 4301/2023 - Requer à Sra. Elisângela da Costa Rosa Cecílio, 

Secretária Municipal da Educação, informações a respeito do FUNDEB. Autoria: MARQUINHO 

DE ABREU; 4302/2023 - Requer do Prefeito que informe, reiterando o requerimento nº 

2877/2023, quando promoverá as soluções necessárias para resolver o problema de 

afundamento do meio fio na Av. Dr. Almiro dos Reis, no Jardim São João. Autoria: JOÃO EDER 

ALVES MIGUEL; 4303/2023 - Requer do Prefeito que informe se há autorização para a passagem 

de veículos pesados e de transporte coletivo na Rua Humaitá, trecho entre a Rua Capitão Lisboa 

e a Rua Cornélio Vieira de Camargo, e se existe a possibilidade de transferir o fluxo destes 

veículos para a Marginal do Manduca ou vias alternativas. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 

4304/2023 - Requerem do Prefeito que informe, reiterando o reqto nº 3216/23, qual era a 

previsão de economia com o Decreto Mun. nº 24.508, esclarecendo se o Município conseguirá 

equalizar receitas e despesas no orçamento público de 2023. Autoria: JOÃO EDER ALVES 

MIGUEL, CINTIA YAMAMOTO, MARCIO DO SANTA RITA, MAURICIO COUTO, PEPINHO; 

4305/2023 - Requerem do Prefeito que informe qual foi a economia gerada no período de 
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set/dez de 2023, a partir da publicação do Decreto Municipal nº 24.508. Autoria: JOÃO EDER 

ALVES MIGUEL, CINTIA YAMAMOTO, MARCIO DO SANTA RITA, MAURICIO COUTO, PEPINHO; 

4306/2023 - Requerem do Prefeito que informe qual foi o valor de frustração de receitas no ano 

de 2023 em relação ao previsto no orçamento para o ano de 2023. Autoria: JOÃO EDER ALVES 

MIGUEL, CINTIA YAMAMOTO, MARCIO DO SANTA RITA, MAURICIO COUTO, PEPINHO; 

4307/2023 - Requer do Prefeito esclarecimentos acerca da execução orçamentária referente 

aos editais municipais de cultura no ano de 2023. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 

4308/2023 - Requer do Prefeito que envie cópia, com base na resposta do requerimento nº 

3650/2023, do convênio firmado entre a Santa Casa de Misericórdia de Tatuí e a Prefeitura, para 

realização dos exames de imagem. Autoria: CINTIA YAMAMOTO; 4309/2023 - Requer do 

Prefeito que informe se foram realizadas as matrículas da Escola Acaccio Viera de Camargo. 

Autoria: CINTIA YAMAMOTO; 4310/2023 - Requer do Prefeito que informe se está sendo 

cumprida a ordem cronológica para pagamento das despesas da Prefeitura Municipal. Autoria: 

CINTIA YAMAMOTO; 4311/2023 - Requer do Prefeito que informe qual é o setor e quem é o 

responsável por ver as denúncias/reclamações da ouvidoria da Santa Casa de Misericórdia de 

Tatuí. Autoria: CINTIA YAMAMOTO; 4312/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de realizar uma operação tapa buracos da Rua Prof.ª Lienete Avalone Ribeiro. 

Autoria: LEANDRO MAGRÃO; 4313/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade 

de realizar uma operação tapa buracos da Rua Ismael Antonio da Silva. Autoria: LEANDRO 

MAGRÃO; 4314/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma 

operação tapa buracos e acerto da calha de água pluvial da Avenida Senador Laurindo Minhoto. 

Autoria: LEANDRO MAGRÃO; 4315/2023 - Requer do Prefeito, com base na resposta do 

Requerimento nº 2535/23, que envie cópia do contrato firmado entre a Santa Casa de 

Misericórdia de Tatuí e a empresa GEOSAUDE. Autoria: CINTIA YAMAMOTO; 4316/2023 - 

Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de colocar cones maiores ou outro tipo de 

impedimento do trânsito na Rua Santa Cruz, em dia de Feira Livre. Autoria: LEANDRO MAGRÃO; 

4317/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma operação 

tapa buracos da Rua Francisco Peixoto Junior, no Jd. Rosa Garcia I. Autoria: PAULINHO MOTOS; 

4318/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de trocar as lâmpadas 

queimadas, por lâmpadas de LED, da Rua Marina Carneiro Shorr. Autoria: LEANDRO MAGRÃO; 

4319/2023 - Requerem do Prefeito que informe, reiterando o Requerimento nº 3867/23, sobre 

o processo administrativo número 68/2023, celebrado com a empresa MATEC MULTISERVIÇOS 

EIRELLI EPP, tendo como objeto "contratação de serviços especializados que contribuam com a 

limpeza urbana, manutenção e conservação das áreas verdes, conservação de áreas ajardinadas, 

supressão e poda de árvores com sugador/reciclador e beneficiamento final de resíduos dos 

serviços correlatos, tomografia sônica e análise de resistência mecânica a perfuração em 

árvores, com especificações constantes no termo de referência", no valor total de R$ 

7.180.099,17 e que com seus aditivos totalizou R$ 10.729.699,31. Autoria: CINTIA YAMAMOTO, 

JOÃO EDER ALVES MIGUEL, MARCIO DO SANTA RITA, MAURICIO COUTO; 4320/2023 - Requerem 

do Prefeito que informe se está havendo falta de fraldas geriátricas. Autoria: CINTIA 

YAMAMOTO, JOÃO EDER ALVES MIGUEL, MARCIO DO SANTA RITA, MAURICIO COUTO; 

4321/2023 - Requerem do Prefeito que informe por qual motivo a Prefeitura não pagou o 

fornecedor Damil Comércio de Produtos Hospitalares até a presente data, referente às compras 

de fraldas geriátricas, das notas fiscais nº 2080, 2681 e 2682, se foi cumprida a ordem 

cronológica para pagamento da respectiva empresa, por qual motivo a Prefeitura não responde 
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aos e-mails, ligações e tentativas de contato com a respectiva empresa e quando a Prefeitura 

irá realizar os pagamentos. Autoria: CINTIA YAMAMOTO, JOÃO EDER ALVES MIGUEL, MARCIO 

DO SANTA RITA, MAURICIO COUTO; 4322/2023 - Requer do Prefeito que envie cópias dos 

extratos bancários emitidos pelo Banco do Brasil, de julho, agosto, setembro, outubro e 

novembro de 2023, da conta bancária do BANCO DO BRASIL S.A, conta nº 17270-7 (PNATE). 

Autoria: EDUARDO SALLUM; 4323/2023 - Requer do Prefeito que envie cópias dos extratos 

bancários emitidos pelo sistema da JLSoft, de julho, agosto, setembro, outubro e novembro de 

2023, da conta bancária do BANCO DO BRASIL S.A, conta nº 17270- 7 (PNATE), de forma analítica 

e com detalhamento de empenho. Autoria: EDUARDO SALLUM; 4324/2023 - Requer do Prefeito 

que envie cópias dos extratos bancários emitidos pelo Banco do Brasil, de julho, agosto, 

setembro, outubro e novembro de 2023, da conta bancária do BANCO DO BRASIL S.A., conta nº 

28652- 4 (Merenda). Autoria: EDUARDO SALLUM; 4325/2023 - Requer do Prefeito que envie 

cópias dos extratos bancários emitidos pelo sistema da JLSoft, de julho, agosto, setembro e 

outubro de 2023, da conta bancária do BANCO DO BRASIL S.A., conta nº 28652- 4 (Merenda), de 

forma analítica e com detalhamento de empenho. Autoria: EDUARDO SALLUM; 4326/2023 - 

Requer do Prefeito que informe por qual razão não realizou o pagamento do fornecedor JL Alves 

Gestão EPP, embora tenha empenhado o valor de R$ 440.804,80 e quando pretende realizar o 

pagamento. Autoria: EDUARDO SALLUM; 4327/2023 - Requer do Prefeito que envie cópia 

certificada do Processo Administrativo Nº 68/2023, que deu origem a contratação da empresa 

MATEC MULTISERVIÇOS EIRELLI EPP. Autoria: EDUARDO SALLUM; 4328/2023 - Requer do 

Prefeito que informe, considerando que o município deve aproximadamente 6 milhões de reais 

em precatórios, dentre os 11 milhões previstos para o ano de 2023, e considerando que no 

orçamento de 2024 está previsto um valor de 26,7 milhões de reais para pagamento de 

precatórios, se o valor estimado para 2024 está considerando um possível não pagamento do 

valor remanescente de 6 milhões de reais e qual a data prevista para a realização deste 

pagamento ainda em 2023. Autoria: EDUARDO SALLUM; 4329/2023 - Requer do Prefeito que 

informe, com fundamento no artigo 98 da Lei 4.320/1964, o qual preconiza que dívida fundada 

será escriturada com individuação e especificações que permitam verificar, a qualquer 

momento, a posição dos empréstimos, bem como os respectivos serviços de amortização e 

juros, por qual razão o Projeto de Lei nº 69/2023 (LOA 2024) não prevê dotação para pagamento 

de juros. Autoria: EDUARDO SALLUM; 4330/2023 - Requer do Prefeito que informe, em caráter 

de reiteração, quando será realizado o pagamento dos editais municipais de cultura, no valor de 

900 mil Autoria: EDUARDO SALLUM; 4331/2023 - Requer do Prefeito que informe quando será 

regularizado o fornecimento de insulinas e remédios destinados ao controle de diabetes e se há 

atraso no pagamento dos fornecedores destes medicamentos. Autoria: EDUARDO SALLUM; 

4332/2023 - Requer do Prefeito que informe quantos casos de meningite foram registrados em 

2023 e qual é a política pública adotada pela Prefeitura para combater a referida doença. 

Autoria: EDUARDO SALLUM; 4333/2023 - Requer do Prefeito que informe quais ações de 

prevenção estão sendo tomadas para evitar um novo surto de dengue em nosso município. 

Autoria: EDUARDO SALLUM; 4334/2023 - Requerem do Prefeito esclarecimentos a respeito da 

execução orçamentária referente ao FUNDEB 2023. Autoria: JOÃO EDER A. MIGUEL, CINTIA 

YAMAMOTO, MARCIO DO SANTA RITA; 4335/2023 – Requer do Prefeito, reiterando o 

Requerimento nº 3407/23, informações a respeito da emenda do Deputado Sebastião Santos, 

para aquisição de mobiliário para 02 Centro de Partos Normal. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS 

PERBELINI. MOÇÕES Nº S 748 A 765/23. 748/2023 – Aplausos e Congratulações ao Sr. Rogério 
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Medeiros, mais conhecido como Rogério Tatuí, pela conquista do 2° lugar no campeonato 

brasileiro de VCC (Voo Circular Controlado) na categoria MINI-FAI que aconteceu em Limeira, 

nos dias 18 e 19 de novembro de 2023. Autoria: MICHELI VAZ; 749/2023 – Aplausos e 

Congratulações ao São Roque Supermercado de Tatuí, pela realização de mais uma edição da 

Carreata Natalina que aconteceu no dia 08 de dezembro de 2023. Autoria: MICHELI VAZ; 

750/2023 - Aplausos e Congratulações ao Reverendíssimo Padre Narciso de Jesus Iori, Vigário 

da Basílica e Santuário Nossa Sra da Conceição de Tatuí, em razão da celebração dos 31 anos de 

sua ordenação sacerdotal, ocorrida no dia 13. Autoria: MARQUINHO DE ABREU; 751/2023 – 

Aplausos e Congratulações ao corretor de imóveis, Matheus de Medeiros, pelo brilhante 

trabalho e excelente atendimento prestado aos clientes. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 752/2023 

- Aplausos e Congratulações à Imobiliária Figueiredo, em nome do proprietário Cristiano 

Figueiredo de Moraes, pelo brilhante trabalho e excelente atendimento prestado aos clientes 

de Tatuí e região. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 753/2023 - Aplausos e Congratulações ao Ilmo. 

Sr. Diego Barros, em razão da organização da Copa Tatuí e Campeonato Amador de futebol. 

Autoria: RENAN CORTEZ; 754/2023 - Aplausos e Congratulações ao Supermercado Conquista, 

em nome dos proprietários Alício Soares Vieira, Maria Estela Batista Vieira, Mateus Batista 

Vieira, Maurílio Batista Vieira, Mariana Batista Vieira Saad, pelo apoio e colaboração no 2º jantar 

de confraternização dos ostomizados, que ocorreu no dia 09 de dezembro de 2023 na Paróquia 

Nossa Senhora das Graças. Autoria: MAURICIO COUTO; 755/2023 - Aplausos e Congratulações 

à Prof.ª Andrea Louise Santos de Oliveira e suas auxiliares, Cauane Almeida Barbosa e Rebeca 

Giovanetti Tavares, pelo lindo Espetáculo do Ballet Municipal de Tatuí, que ocorreu nos dias 08 

e 09 de dezembro com o tema “Alice no País da Maravilhas”. Autoria: RENAN CORTEZ; 756/2023 

– Aplausos e Congratulações ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Tatuí, Miguel Lopes Cardoso 

Junior, em razão do excelente trabalho e por ter anunciado a conquista de 300 casas, que logo 

serão construídas e entregues às famílias de baixa renda. Autoria: PAULINHO MOTOS, FÁBIO 

VILLA NOVA, LEANDRO MAGRÃO, LEVI PINTO SOARES, LUZIA APARECIDA FERMINO, 

MARQUINHO DE ABREU, MICHELI VAZ, RENAN CORTEZ, VALDIR DE PROENÇA; 757/2023 - 

Aplausos e Congratulações à Vereadora Gabriela Xavier pela Organização da Sessão Solene 

“Dezembro Verde - Não ao Abandono de Animais”. Autoria: PAULINHO MOTOS 758/2023 – 

Aplausos e Congratulações aos Atletas da Equipe Duas Rodas MTB Tatuí, pela brilhante 

participação e representação exemplar na “Copa Sudoeste de Moutain Bike” ao longo do ano 

de 2023. Autoria: RENAN CORTEZ; 759/2023 - Aplausos e Congratulações à Autoescola Nogueira 

em nome dos proprietários Gediel Ferraz de Barros, Jose Luiz Nogueira e Ângela Maria Ferraz 

de Barros, em razão do excelente trabalho desenvolvido por 47 anos em Tatuí. Autoria: FÁBIO 

VILLA NOVA; 760/2023 - Aplausos e Congratulações à empresa FJS Serviços Especiais Ltda, em 

virtude dos 18 anos de destacado empreendedorismo em Tatuí. Autoria: JOÃO EDER ALVES 

MIGUEL; 761/2023 - Aplausos e Congratulações aos Colaboradores da Autoescola Nogueira, em 

razão do excelente trabalho desenvolvido por 47 anos em Tatuí. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 

762/2023 – Aplausos e Congratulações a toda Equipe do Núcleo de Apoio ao Tratamento de 

Câncer em Tatuí, pelo excelente trabalho que vem realizando nesta casa, por todo ano de 2023. 

Autoria: RENAN CORTEZ 763/2023 - Aplausos e Congratulações aos GCMs da ROMU e Canil pela 

Ação de Natal Surpresa para o jovem Hector de 5 anos, que aconteceu no dia 8/12/23. Autoria: 

LEANDRO MAGRÃO; 764/2023 - Aplausos e Congratulações à Agência de Turismo "Le Monde 

Viagens Tatuí", pelo destaque empreendedor neste segmento comercial. Autoria: JOÃO EDER 

ALVES MIGUEL; 765/2023 - Aplausos e Congratulações à Loja “Rogério Tecidos” pelos 40 anos 
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de empreendedorismo em Tatuí. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Obrigado, Vereador Renan Cortez. Vamos fazer a abertura de tempo de 60 

segundos para os vereadores se inscreverem para discussão e votação dos Requerimentos e das 

Moções. 15 vereadores se inscreveram. Dois minutos e meio para cada vereador. Com a palavra, 

vereador Maurício Enfermeiro. [VER. MAURÍCIO COUTO]: Boa noite, a todos os vereadores, 

todos que estão aqui na casa, todos que estão nos acompanhando. Também quero mandar um 

abraço aí para minha filha Isabella que está aqui hoje, Gabriela, minha esposa Inês. Quero falar 

aqui do meu Requerimento nº 4260, Requer do prefeito que informe se há conclusão do estudo 

para a criação do ambulatório da dor crônica, conforme resposta ao Requerimento anti projeto 

nº 2887/2021. Sabemos que temos muitas pessoas sofrendo fibromialgia, artrite, artrose, 

lombalgia, cefaleia, enxaqueca, doenças assim que muitas vezes não tem uma cura, mas às vezes 

ela pode ser tratada com mais direcionamento, com mais respeito. Então precisamos de um 

local próprio para cuidar desses pacientes aqui que sofre dores crônicas, o quanto mais rápido. 

Quero falar também da minha Moção nº 754. Aplausos e congratulações ao supermercado 

Conquista, em nome dos proprietários Alice Soares Vieira, Maria Estela Batista Vieira, Mateus 

Batista Vieira, Maurílio Batista Vieira, Mariana Batista Vieira Saad, pelo apoio e colaboração no 

segundo jantar de confraternização dos ostomizados que ocorreu no dia 9 de dezembro 2023, 

na Paróquia Nossa Senhora das Graças. Muito obrigado aí a todos os proprietários do 

Supermercado Conquista que me ajudaram bastante a realizar esse jantar para os ostomizados. 

Estiveram lá 110 pessoas nessa confraternização que foi muito lindo, tendo depoimento de vida, 

de superação e fortalecendo o elo entre os pacientes ostomizados aqui em Tatuí. Deus abençoe 

a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, Vereador Eduardinho. [VER. 

EDUARDO MORAES PERBELINI]: Senhor presidente, nobres pares, público presente, guarda civil 

municipal, funcionários desta casa, todos aqueles que nos assistem. Senhor presidente, eu fiz 

quatro Requerimentos sobre as estradas rurais sentido Água Branca, Campinho, Congonhal, 

onde por algum tempo está precisando de reparo e também cascalho. Mas eu queria também 

senhor presidente quebrar o protocolo e pedir ao pessoal do trânsito que se encontra presente; 

eu estive agora sábado no Burger King, próximo à rodoviária, um espaço que gera muito 

emprego para cidade e isso é bom, precisamos que venha mais empresas inclusive, mas o 

problema é o trânsito, a rua que desce em frente a Burger King, a 15 de novembro e quando 

encontra lá embaixo na São Bento, o delivery que você entra ali, você fecha a Rua São Bento. 

Então eu sugeria um estudo e que aquela rua que é uma mão que desce e sobe depois do 

cinema, ela ficasse duas mãos de descer, quem for entrar no Burger King, que entre à direita e 

quem for seguir, siga à esquerda e quem for vir para o centro, que suba pela rua Santa Cruz ou 

pela Rua Onze, porque bem em frente do posto ao lado do Burger King, ele tem um concreto 

que divide o trânsito próximo da rotatória e ali quando os carros estão na fila para pegar o seu 

lanche, caminhão não passa. Eu estive lá sábado e acompanhei, é uma sugestão que vocês na 

possibilidade façam um estudo. Pode contar com meu voto no projeto do 

 RET, boa noite a todos. Essa pode ser nossa última sessão se estivermos em recesso. Eu queria 

desejar aos meus companheiros de trabalho que estão aqui, ao vereador que não se encontra 

que é o secretária JJ; o Cláudio Oklahoma que esteve conosco ; a vereadora Débora que não está 

mais e ao público presente, boas festas e um feliz ano todo presidente, porque ano novo é um 

dia só, mas o ano todo será 2024, a todos vocês boas festas e um feliz ano todo ao senhor 

também Presidente, obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, Vereador 
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Eduardinho. Com a palavra, vereadora Luzia Firmino. [VER. LUZIA FIRMINO]: Boa noite senhor 

presidente, membros da mesa, senhores vereadores e vereadoras, público presente e todos que 

nos acompanham pela internet. Eu quero falar um pouquinho sobre o meu Requerimento, sobre 

a estrada do bairro que eu moro, no bairro Guarapó, Rio das Pedras. A gente tem um bairro lá, 

uma população grande, mas que sofre muito com a estrada, que é uma estrada de terra e falta 

cascalho, alguma coisa. Porque na época de chuva, a gente sofre porque quem tem que 

trabalhar de moto escorrega, eu mesmo cheguei a cair da moto duas vezes lá, então queria uma 

atenção do prefeito para o nosso bairro. E também água; a água junto a Sabesp, foi até um 

pedaço do nosso bairro lá, não chegou para todo mundo e tem pessoas que acabaram 

abandonando suas casas lá do sítio porque não tem água encanada e os postos de lá secaram. 

Então a gente queria uma atenção para esse pessoal, eu falo em nome de toda a população do 

nosso bairro. Obrigada, boa noite. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Obrigado pelo aparte 

vereadora. Cumprimentar lá pela iniciativa, um bairro realmente muito populoso, não só de 

moradores, mas também existe um fluxo muito grande de caminhões lá carregando frango, 

porque tem uma população lá que trabalha muito com as granjas. Então nós esperamos aí que 

esse pleito seja realmente atendido, que as estradas fiquem lá em condições, que realmente a 

senhora tem muita propriedade no que diz em relação a situação lá do bairro, parabéns. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, Vereadora Luzia. Com a palavra, vereador Fábio Villa 

Nova. [VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Boa noite presidente, demais colegas, público 

presente e o pessoal que está assistindo a gente de casa. Vou falar aqui sobre um Requerimento 

onde eu peço a manutenção do muro de contenção localizado na Rua Paulo Alfredo Soares, no 

Residencial Alvorada. Naquela região ali, infelizmente a administração anterior acabou 

perdendo um recurso que veio para construção desse muro, um recurso enviado pelo Capitão 

Telhada, na época quando era deputado estadual, um recurso do estado. O ano passado o 

prefeito fez o muro com recursos próprios e graças àquela obra realizada e isso quem diz é a 

defesa civil do estado. Graças a essa obra, aquelas casas que estão assim acima, beirando o 

barranco na Vila Brasil, não vieram abaixo em cima das casas do Residencial Alvorada, mas agora 

o local requer uma manutenção, então a gente está pedindo isso através desse Requerimento. 

Falar aqui sobre duas moções; uma Moção aos proprietários da auto Escola Nogueira, em nome 

do José Luiz Nogueira e da Ângela Maria Ferraz de Barros, em razão do excelente trabalho 

desenvolvido por 47 anos. A auto escola está aqui na  cidade desde 76, com várias categorias de 

moto, carro, caminhão, habilitação para pessoas com deficiência, curso especializado 

presidenciais para motorista de todas as áreas, produtos perigosos, coletivos, transporte de 

emergências escolares, mototáxi, reciclagem para infratores de pontos na CNH e como ninguém 

faz nada sozinho, a gente fez uma Moção aqui para os colaboradores da auto escola, Presidente, 

eu gostaria de falar o nome de todos aqui, me dá uma tolerância. Então essa Moção é em nome 

do: Alan de Brito, Claudia Joneli Soares Assunção, Claudiceia Camargo Diniz, Denis Augusto 

Teodoro Pires, Edson Yuzo Miazaki, Joraci de Camargo Vieira, Jose David Leite, Luciano Pires da 

Silva, Junio Marques Luqueto, Pedro Francisco Ferraz Filho, Renato Rosalem, Thamires Cristine 

Fulan, Jessica Rodrigues Iamaguchi Polife, Thaina Trevisan Miranda, Julia Oliveira Franco, 

Sandrely Rodrigues, Joel Antonio Rodrigues, Thobias Vieira de Camargo Junior, Cicero Casemiro 

e Eusimio Luiz da Silva. Então , parabéns a todos da Auto Escola Nogueira, um boa noite a todos. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, Vereador Fábio Villa Nova. Também gostaria 

de cumprimentar a Auto Escola Nogueira, inclusive foi onde eu tirei carta, sou um bom motorista 

por causa da auto escola Nogueira. Então gostaria de cumprimentar a auto escola e que receba 
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também as honras desta Câmara Municipal de Tatuí. Os agentes de trânsito estão querendo 

falar ali que eu não sou um bom motorista, mas eles estão errados, não tem propriedade para 

isso; bater no meu carro vereador, é diferente. Com a palavra, Vereador Marquinho de Abreu. 

Vereador Renan inclusive me convida para passear de carro comigo, é um hobby dele passear 

de carro comigo, porque disse que eu sou um bom motorista inclusive. [VER. ANTÔNIO MARCOS 

DE ABREU]: Senhor presidente, membros na mesa, nobres vereadores aqui presentes, senhoras 

e senhores um boa noite a todos. Quero cumprimentar também todos que estão nos assistindo 

pela nossa TV Câmara e pelo canal do YouTube. Senhor presidente, vim falar sobre o 

Requerimento nº 4247, aonde eu requeiro do prefeito que informe sobre a possibilidade de 

revitalizar a capela São João do Benfica, que é o marco do povoado de Tatuí, tombada como 

patrimônio histórico e cultural por meio do decreto municipal nº 4221. A última restauração que 

foi feita naquela capela foi em 2017 e é para nossa cultura no município, para o nosso município 

é de grande importância. Então eu fiz essa solicitação ao senhor prefeito, que deu uma atenção 

lá na capela do São João do Benfica, que faça uma restauração naquela capela, que faz muito 

tempo que está sem uma restauração e ali que começou a nossa cidade. Então peço por 

gentileza ao senhor prefeito que verifique com carinho essa possibilidade e que mande a sua 

equipe lá para fazer essa restauração na capela São João do Benfica. E também quero 

parabenizar todos os agentes de trânsito aqui presente, que fazem um belíssimo trabalho aqui 

para nossa população, dão seu sangue aqui para o nosso município de Tatuí. Quero parabenizar 

também a nossa guarda municipal pelo trabalho que faz naquele nosso município, aqui 

representado pelo Flores, nosso guarda municipal fiel na nossa casa e que faz muita das vezes 

também o trabalho da polícia militar. A gente sabe que a polícia militar tem pouca efetivo, faz 

um excelente trabalho também aqui no nosso município, mas a guarda faz além do trabalho da 

guarda que é para ser feito, faz o trabalho também da polícia militar. Então a gente fica muito 

feliz com o trabalho da guarda, quero parabenizar o Passos também, pela condução desse 

trabalho e a gente fica muito feliz em tê-los aqui presentes, acompanhando as sessões e é isso 

que a gente precisa, de pessoas que vivenciem a política, que acompanhem a gente para ver  o 

que os vereadores estão fazendo, o que eles estão ajudando em nossa cidade, o que eles estão 

ajudando a nossa população, como eles estão ajudando o nosso funcionalismo público e essas 

informações são muito importantes, porque aqui eu sou funcionário público, posso falar isso 

também, a gente precisa, todo o funcionário público precisa do apoio da nossa câmara municipal 

e precisa da prefeitura. Então fico muito feliz de tê-los aqui presente. Muito obrigado senhor 

presidente, um boa noite a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, Vereador 

Marquinho de Abreu. Com a palavra, Vereador Fábio Menezes. [VER. FÁBIO MENEZES]: Senhor 

presidente, senhores vereadores, público presente, pessoal que nos assistem pela internet, boa 

noite a todos. Falarei rapidamente de dois Requerimentos que eu fiz, um que na verdade é a 

terceira semana consecutiva que a gente está fazendo, pedindo para que a passagem da linha 

do trem ali saindo para o Jardim América, que seja refeito. O trilho subiu, os carros agora estão 

desviando pela esquerda, já aconteceram acidentes ali e precisa ser refeito aquele trilho. Já é a 

terceira semana que nós estamos vindo aqui e estamos pedindo, a população nos cobrando 

aquela passagem da linha do trem e nada está sendo feito, então precisa que alguém tome 

providência. Já mandamos Requerimento para o secretário de obras, Requerimento para o 

prefeito, hoje novamente para que ordene lá a reforma daquela situação e esperamos que 

atenda antes do final do ano. Nós receberemos muitos turistas, muitas pessoas de fora que vem 

para nossa cidade e na entrada da cidade, na saída da cidade principalmente, aquela situação 
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que está difícil ali para os carros, motos e bicicletas que passam ali por aquele local. Também fiz 

um pedido pedindo a capinação do canteiro central da Avenida Virgílio Montezzo, que o capim 

lá está muito alto, já vi outros vereadores que já fizeram em outras semanas e também não 

foram atendidos. Então esperamos que também atendam, reiterando aqui, receberemos muitos 

visitantes na cidade, esperamos que a cidade esteja um pouco melhor nessas festas; a questão 

de buraco, questão de mato, questão de sinalização viária, para que os turistas se sintam bem 

em nossa cidade e que voltem sempre e que saiam com uma boa impressão daqui. Também 

hoje a nossa última sessão ordinária, deixo aqui meu voto favorável como já falei no início da 

sessão, a esse projeto RET, que vai beneficiar agentes de trânsito, guarda municipal, aqueles que 

trabalham na delegacia de polícia e todos os que trabalham na secretaria de trânsito e 

mobilidade. Então deixo aqui meu voto favorável, vamos votar hoje em dois turnos como o 

presidente já falou, espero que seja homologado, que seja sancionado ainda essa semana pelo 

prefeito para vocês poderem fazer uso. E como é o nossa última sessão, queria desejar a todos 

os pares, a todos os presentes, aqueles que nos assistem, um bom Natal, que as bençãos do 

menino Jesus desçam sobre todos vocês, sobre suas famílias, muita saúde, um ano repleto de 

alegrias, um ano repleto de saúde para todos vocês. Queria aqui deixar uma benção especial, o 

meu desejo especial de um pronto restabelecimento ao nosso amigo Pepinho, que está com 

problema de saúde e já é a terceira sessão que ele não vem, espero um pronto restabelecimento 

dele para que o ano que vem ele esteja de volta aqui com a gente, que não seja nada grave, que 

ele se reestabeleça. Um bom ano então para todos, um bom Natal para todos e para todas as 

famílias, muito obrigado senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, 

Vereador Fábio Menezes. Com a palavra, Vereador Paulinho Motos. [VER. PAULO SÉRGIO DE 

ALMEIDA MARTINS]: Boa noite senhor presidente, membros da mesa, nobres vereadores, 

públicos que está presente aí, todos amigos aí que estão participando da sessão. Senhor 

presidente, queria já agradecer a presença dos amigos aí do trânsito, o pessoal da guarda 

também que tem feito um excelente trabalho na cidade, vocês fazem a coisa acontecer e nós 

somos gratos por tudo que vocês têm feito e com certeza hoje vocês vão sair com uma vitória 

aqui tá bom. Agradecer também senhor presidente, aproveitando a fala do vereador Fábio 

Menezes, foi feito lá o canteiro da Mantezzo Filho, começou viu Fábio, o nosso secretário 

Patrício tem feito um excelente trabalho mesmo com tantas dificuldades. Mas a semana passada 

foi feito Jardins de Tatuí, Céu das Artes, Marginal do Manduca, UBS do Santa Rita, CRAS Doutor 

Laurindo, Santa Helena, paredão da Escola Adventista, rua Onze de Agosto, Praça Paola, Bairro 

Village no Ribeirão, UBS Santa Luzia, UBS Doutor Laurindo, Avenida Firmo Verde de Camargo, 

Avenida Zilá de Aquino, Social Doutor Laurindo; também teve o apoio da secretaria de zeladoria, 

o cata treco na Vila Esperança, Praça Chiquinha Rodrigues; jardinagem em todas as rotatórias; 

varreção no Pacaembu, Santa Rita, Tanquinho e Doutor Laurindo. Então a gente queria 

agradecer ao secretário Patrício e toda equipe de zeladoria, as meninas da varreção, os meninos 

que ficam pegando muita coisa na cidade todos os dias, a gente vê o carro da prefeitura 

retirando coisas de praças, de rua. Enfim, é um trabalho muito árduo e eu sei que essa época 

começa a chuva e fica mais difícil, o mato cresce muito rápido, mas eles têm trabalhado muito. 

Então a gente queria dar os parabéns, a gente sabe que não está bom, precisa melhorar, mas o 

pessoal tem trabalhado bastante. Então fica aqui nosso agradecimento ao secretário Patrício e 

a toda a secretaria de zeladoria que tem feito um excelente trabalho. E um dos meus 

Requerimentos senhor presidente, eu pedi inclusão aqui na sequência dessa limpeza lá no bairro 

Astória. Então fica aqui nosso pedido também registrado e que Deus abençoe a todos. Agradecer 
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também o Mendes, que está aí, ele que tem feito um excelente trabalho aí também junto com 

toda a equipe, que Deus abençoe a todos e vamos sair com a vitória aqui, tá bom gente? Deus 

abençoe. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, Vereador Paulinho. Com a palavra, 

vereadora Cíntia Yamamoto. [VER. CÍNTIA YAMAMOTO]: Boa noite a todos. Eu gostaria de falar 

sobre diversos Requerimentos em que nós colocamos em conjunto. O primeiro, sobre o 

fornecedor da Damil comércio de produtos hospitalares referente a compra de fraldas 

geriátricas. Por qual motivo a prefeitura não pagou o fornecedor até presente data? Referente 

a três notas fiscais. Se está sendo cumprida a ordem cronológica de pagamento? Porque a 

prefeitura não responde as tentativas de contato que a empresa está fazendo? E quando ela irá 

realizar os respectivos pagamentos? A empresa entrou em contato com a câmara por e-mail, 

enviou para todos os vereadores sobre isso e eu entrei em contato com a empresa e o que é 

mais preocupante para gente é sobre a ordem cronológica de pagamento, porque se realmente 

a prefeitura estiver cumprindo ordem cronológica de pagamento, as empresas estão mais ou 

menos desde maio sem receber, porque a primeira nota dessa empresa é de dois de maio de 

2023. Então se realmente tiver sendo cumprida essa ordem, outros fornecedores estão sendo 

prejudicados e isso porque é uma verba da saúde, geralmente vem carimbada, é triste. Nós 

solicitamos que seja resolvido o quanto antes, porque o pequeno lucro que essa empresa teria 

se tornou prejuízo. O próximo sobre informações do pregão da Matec Multi Serviços, que 

totalizou mais de R$ 10 milhões de reais. Entre os serviços tomografia sônica, resistência 

mecânica a perfuração em árvores, vários serviços para árvore. A prefeitura não respondeu, 

então nós colocamos em caráter de reiteração. Eu acho que ela não respondeu porque 

realmente não tem explicação o inexplicável, como que você explica um gasto demais de R$ 10 

milhões de reais para árvore, enquanto a população sofre com falta de remédio, falta de exames, 

esse é o cuidar e amar do prefeito. Também nós colocamos diversos Requerimentos sobre a 

Santa Casa. E eu quero deixar que registrado a nossa preocupação mais uma vez com o 13º dos 

funcionários, porque desde o dia seis de outubro a câmara repassou já esse valor aos cofres 

públicos e hoje é dia 18 de dezembro. Então gostaria de deixar um pedido aqui para o prefeito, 

para que até o dia 20 agora ele honra com esse compromisso que ele solicitou para câmara, 

pague o que é de direito deles, porque nós só estamos cobrando o que é de direito deles e para 

que isso não se transforme num triste Natal para esses funcionários que precisam receber esse 

valor. Boa noite, muito obrigada a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, 

Vereadora Cíntia. Com a palavra, Vereador Levi Soares. Declina. Com a palavra Vereador 

Leandro Magrão. [VER. LEANDRO DE CAMARGO BARROS]: Boa noite a todos. Quero falar sobre 

a Moção de Aplausos ao pessoal da ROMU e do Canil. Eles fizeram uma ação de Natal surpresa 

para duas crianças, o Hector e o Daniel e era o sonho das crianças receber um presente das mãos 

dos guardas e eles fizeram muito mais do que isso, eles chegaram de viatura com os cães, com 

Highlight ligado, além dos presentes foi feito bolo, refrigerante, foi feito uma festa para os dois 

jovens, o Héctor e Daniel. Então fica aqui registrado nesta casa de leis e deixar bem claro que 

esses GCM, o pessoal da ROMU que está aí na frente, o pessoal do Canil que já foram embora. 

Dizer que vocês mudaram a vida dessas crianças, a iniciativa de vocês tem que ser replicada para 

outras pessoas por toda a sensibilidade, todo carinho que vocês tiveram com o Hector e com o 

Daniel e pode ter certeza que vocês fizeram a diferença na vida dessas crianças e em torno 

daquelas pessoas que moram ao redor dessas crianças. Deus abençoe a todos, muito obrigado 

e uma boa noite. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, Vereador Leandro Magrão. 

Com a palavra, Vereador João Éder Alves Miguel. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Boa noite 
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a todos. Nessa noite nós fizemos Requerimentos sobre uma questão muito importante que é 

referente aos editais de cultura senhor presidente, vi que o senhor também fez um 

Requerimento a respeito. No ano passado essa câmara votou na Lei Orçamentária, um recurso 

de R$ 900 mil, para contemplar os artistas tatuianos, melhorar as condições da cultura na nossa 

cidade, ainda que os artistas tenham sido escolhidos através desses editais, os projetos 

escolhidos, o valor ainda não foi pago e isso tem gerado uma preocupação muito grande a esses 

artistas tatuianos. Inclusive senhor presidente, se o recurso eventualmente não foi 

suplementado e utilizado em outra finalidade, que não o incentivo à cultura da nossa cidade. 

Então nós queremos mais informações da prefeitura sobre isso. Também fizemos 

Requerimentos tratando da situação dos motoristas da frota da nossa cidade, pedir à prefeitura 

o cumprimento de uma lei federal que diz que é responsabilidade da empresa contratante a 

sessão de cursos e exames que sejam exigidos em legislação, como é o caso dos motoristas da 

frota que tem exigências e cursos para renovação anual e no momento estão tendo que custear 

do próprio bolso e isso em desacordo com a legislação federal que diz: repito. “É a empresa 

contratante que deve custar”. Fizemos também questionamentos a respeito do FINDEB; uma 

preocupação muito grande. No início desse ano nós já não tivemos sobras que resultaram em 

rateio aos funcionários e me lembro que na audiência que houve aqui havia se falado de uma 

espécie de plataforma de transparência e tudo mais, passou o ano e eu não vi essa plataforma 

sair do papel e nem do discurso e aí o pessoal quer saber quanto que entrou de recurso? Quanto 

de despesa efetivamente existiu? E ainda senhor presidente, quanto de despesa com empresas 

contratadas? Com profissionais indiretos contratados. Então nós estamos queremos saber isso 

porque provavelmente não haverá nenhum tipo de sobra que resulte em rateio aos funcionários 

da educação de nossa cidade. E por fim, também tratando das finanças da nossa cidade, nós 

fizemos um questionamento logo que aquele decreto de contingenciamento de despesa foi 

emitido, em 31 de agosto, com validade até o final desse ano. Nós fizemos um Requerimento à 

prefeitura, perguntando a previsão de economia em relação à adoção desse decreto. A resposta 

da previsão foi a seguinte: “informamos que foram plantadas medidas cabíveis no sentido de 

buscarmos a equalização orçamentária e financeira do município”. A gente perguntou quanto 

que era a economia estimada. Que o decreto foi feito com a intenção de economizar a gente já 

sabia, então não tem sentido essa resposta. Então nós estamos questionando novamente a 

prefeitura, pois a gente sabe que a situação financeira não está boa, nós temos atraso com 

pagamentos do Tatuprev, que é o dinheiro da aposentadoria dos funcionários municipais; nós 

temos também problemas como a vereadora Cíntia relatou aqui com a distribuição de fraldas, 

além de remédios e a gente quer saber mais a respeito da situação financeira do nosso 

município, Obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, Vereador João Éder. 

Com a palavra, Vereador Renan Cortez. [VER. RENAN CORTEZ]: Boa noite, senhor presidente, 

membros da mesa, nobres pares, público que nos assiste presencial e pela Câmara TV. Eu venho 

aqui na tribuna nessa noite para parabenizar algumas ações do nosso município, a primeira delas 

é a secretaria de esportes, na pessoa do secretário Douglas, do Buco; também do servidor Diego 

Barros, conhecido como Piolho, que juntamente com o prefeito Professor Miguel, realizaram a 

Copa Tatuí de Futebol e também o campeonato amador de futebol. São campeonatos 

tradicionais da nossa cidade, uma modalidade bem competitiva não é Marquinhos? E esse ano 

num modelo, num formato diferente, principalmente a Copa Tatuí, teve uma aceitação muito 

boa e muitos elogios da forma que foi organizado. Então eu queria parabenizar, quer 

parabenizar também, fiz uma Moção não só para o Diego, mas para o núcleo de apoio e 
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atendimento a pessoal com câncer, eu acredito que por ser o primeiro ano do núcleo, foi um 

ano muito complicado, possivelmente tiveram muitas adversidades, mas é de total 

conhecimento e todo esforço o número de atendimento e as ações que foram feitas ali dentro 

também. Então quero parabenizar toda equipe, a gestão da saúde e também toda a equipe do 

núcleo, todos os servidores, todos os colaboradores e também as pessoas que apoiam e fazem 

doação e estão diariamente de alguma forma tentando fortalecer aquele espaço e aquele local 

para trazer mais dignidade das pessoas que estão portadoras do câncer. Todo final de ano nós 

temos essa menção sobre o FUNDEB, claro que cada um de nós temos um discernimento e uma 

opinião sobre, é um fundo específico da educação onde todo ano se trata a discussão sobre as 

obras, sobre investimento, sobre em que foi executado, onde foi usado e culturalmente já vem 

desde eu início essa discussão. Eu espero que entendam bem as minhas palavras, eu entendo o 

anseio dos servidores da educação em ter a sobra do FUNDEB, assim foi feito por muito tempo, 

acredito que posso falar até que no país todo. Mas eu quero também lembrar que quando sobra 

dinheiro no FUNDEB, talvez não na totalidade, mas a sua maioria das vezes é porque o professor 

podia ser melhor pago e não foi, essa é a visão que eu tenho. Haja visto antes do aumento no 

nosso município havia mesmo sobra do FUNDEB e hoje, o ano passado salvo engano já não 

tivemos, mas se nós olharmos a arrecadação daquele que tanto falamos e prestigiamos os 

nossos discurso que é o professor, eu tenho certeza que houve um aumento significativo dos 

seus dividendos e de algum lugar esse dinheiro tem que sair. Então eu Renan enquanto 

vereador, eu prefiro um professor bem pago, a um rateio no final de ano que não traduz o 

merecimento do professor em sala de aula, obrigado senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Obrigado, Vereador Renan Cortez. Com a palavra, Vereador Márcio do Santa 

Rita. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Boa noite, senhor presidente, nobres pares, 

público presente, público que nos assiste pela TV Câmara. Eu venho a essa tribuna falar 

referente a um Requerimento de minha autoria nº 4292/2023. Requeiro à mesa, ouvido o 

Egrégio Plenário, na forma regimental, digne-se oficiar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal de Tatuí, para que se digne encaminhar a esta Casa Legislativa, certidão no prazo 

máximo de 15(quinze) dias, da sua declaração de bens prestada em livro próprio do município, 

quando da assunção do cargo de Prefeito do Município em decorrência do falecimento da ex-

Prefeita de Tatuí, em conformidade com os artigos 57, item II e 59 da Lei Orgânica do Município 

de Tatuí. JUSTIFICATIVA Tendo em vista divergências havidas por muitas pessoas da população 

tatuiana e a fim de sanar as dúvidas, inclusive daqueles que mantém a respeito dos bens 

existentes à época de sua posse até os dias atuais, fatos que permitem a este Vereador 

conhecimento através da referida certidão e prestar aos solicitantes duvidosos as devidas 

informações. É atribuição do Vereador a fiscalização dos atos do Poder Público. É dever e direito 

do Vereador fiscalizar os atos públicos e responder aos questionamentos da população. 

Também falo do Requerimento nº 4275. Requeiro à mesa, ouvido o Egrégio Plenário, na forma 

regimental, digne-se oficiar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, juntamente com os 

órgãos competentes, para que informe a esta Casa Legislativa: Por qual motivo as pessoas que 

têm direito às cestas básicas fornecidas pelo CRAS da região Sul da cidade, no Jardim Santa Rita 

de Cássia, devem retirar as cestas no CRAS da região Leste, no bairro Dr. Laurindo? Sabemos que 

os merecedores da referida cesta são famílias, às vezes com filhos e que não apresentam 

condições de pagar um Uber ou mesmo um ônibus para retirar a cesta básica. Por que a retirada 

das cestas não é feita no próprio CRAS da Região Sul da cidade, facilitando assim, a vida das 

famílias? Faço esse questionamento para o bem das famílias necessitadas da região. Quero 
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também falar, fiz vários questionamentos, vários Requerimento, mas eu vou fazer a leitura desse 

último senhor presidente, nº 4278/2023. Requeiro à mesa, ouvido o Egrégio Plenário, na forma 

regimental, digne-se oficiar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, juntamente com os 

órgãos competentes, para que informe a esta Casa Legislativa: É verídica a informação que a 

Prefeitura contratou empresa terceirizada para realizar a roçagem e limpeza do nosso 

Município? Se afirmativo, quantas e quais empresas participaram da licitação? Qual empresa foi 

a contemplada, quando ela iniciou e quantos funcionários possui? Qual o cronograma de 

trabalho a ser realizado em nossa cidade? Enviar cópia do cronograma. Enviar cópia do contrato 

com a empresa, através de certidão. E também para concluir senhor presidente, queria falar 

também referente ao FUNDEB, dos funcionários da educação. É lógico que sabemos que o gasto, 

o valor que realmente tem que acertar com a questão de pagamento aos funcionários públicos, 

é um valor que a educação, a secretária da educação que acredito juntamente com o prefeito, 

que designa a questão dos pagamentos aos seus funcionários, mas também da maneira que é 

administrado, a prefeitura contratou uma nova empresa de limpeza pública, com um valor acima 

daquilo que realmente a empresa anterior executava o serviço dentro do município. Então isso 

tem que ser muito bem analisado, os funcionários tem que ter conhecimento referente o que 

acontece dentro das repartições públicas e nós como vereadores, temos o dever de fiscalizar e 

mostrar isso para nossa sociedade. E quero também cumprimentar mais uma vez todos aqueles 

que estão aqui presentes aguardando aí a questão do projeto, dizer que também sou favorável 

e desejar também um feliz Natal aí, um próspero ano novo para todos aí, um boa noite a todos. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, Vereador Márcio do Santa Rita. Com a 

palavra, vereadora Micheli Vaz. Declina. Com a palavra, vereador Valdir Proença. [VER. VALDIR 

PROENÇA]: Boa noite senhor presidente, nobres pares, público presente. Tenho várias 

Indicações hoje nesta casa, mas vou estar lendo uma. Indicação nº 996/2023. Indico ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para que se estude a possibilidade de fazer a 

substituição das lâmpadas queimadas na Rua Victor A. Genari, em frente aos números 336 e 305 

A, no Alto do Santa Cruz. Também Indico ao Senhor Prefeito na forma regimental, digne-se 

oficiar ao Senhor Prefeito Municipal de Tatuí, para que se estuda a possibilidade de realizar 

através do setor competente, a trocas as lâmpadas queimadas na Rua Ana de Campos, 27 no 

Jardim Santa Cruz. Incluindo também uma operação de papa buracos em toda a extensão da via 

do endereço citado. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado pelo aparte Proença. Eu 

gostaria aqui também de parabenizar o trabalho da doutora Maria Laura na Santa Casa 

Misericórdia de Tatuí, do administrador Diego, eu sou sócio da Santa Casa de Misericórdia de 

Tatuí, pago mensalmente a Santa Casa e hoje eu estive presente, aonde os funcionários 

receberam uma cesta de natal e a gente fica muito feliz com isso, porque os funcionários é que 

dão o sangue, que trabalham lá dentro da Santa Casa, merece muito e eles que dão o sangue lá 

dentro. E também gostaria de parabenizar o Prefeito Municipal também, que pagou em dia o 

13º do funcionalismo público, que adiantou até o 13º, que adiantou o salário dos funcionários 

públicos e foi falado aqui nessa casa de leis que talvez não tinha nem dinheiro para fazer esse 

pagamento. Então mais uma vez o prefeito mostrou dignidade, cumpriu com a sua obrigação e 

ajudou os nossos funcionários. E gostaria de dizer a todos também, que com certeza, não tenho 

dúvida nenhuma, os funcionários da Santa Casa irão receber o seu 13º na sua totalidade, na data 

certa, que é a data permitida por lei e eles vão receber. Tenho absoluta certeza que eu acho da 

minha opinião, que até amanhã eles estarão pagando o 13º dos funcionários da Santa Casa, está 

no período de intervenção e tenho absoluta certeza que o Prefeito não falhou com o 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

:  
- 

C
H

A
V

E
 D

E
 V

A
LI

D
A

Ç
Ã

O
: C

S
W

1-
X

V
34

-8
W

70
-T

0K
6



funcionalismo público e não também a doutora Maria Laura e o Diego vai falhar com os 

funcionários da nossa Santa Casa. Muito obrigado nobre vereador Proença, que Deus abençoe. 

[VER. VALDIR PROENÇA]: Também gostaria de dizer que sou favorável ao projeto RET, pode 

contar comigo nesse projeto e estarei votando favorável e uma boa noite a todos, um Feliz Natal 

e próspero Ano Novo a todos, Deus abençoe. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, 

vereador Valdir. Em votação os Requerimentos. APROVADOS por 15 votos. Coloco em votação 

as Moções. APROVADAS por 15 votos. Requerimentos ao senhor Prefeito: nº 4247, 4249 a 4264, 

4266 a 4298 e 4302 a 4335/2023; Requerimentos às comissões nº 4248, 4265, 4299 a 

4301/2023. Que o senhor secretário proceda neste momento à leitura do Projeto de Lei nº 

98/2023 do Executivo; Projetos de Leis nº 112 a 114/2023 do Legislativo; Projetos de Decretos 

Legislativos nº 40 a 47/2023; Projeto de Resolução nº 07/2023 do Legislativo e Mensagem 

Aditiva ao Projeto de Lei nº 97/2023 do Executivo. Questão de ordem, vereadora Cíntia 

Yamamoto. [VER. CÍNTIA YAMAMOTO]: Só a nível de informação presidente; Realmente eu 

acredito que o prefeito tenha que pagar esse 13º, até agradeço a força do vereador Marquinho 

que leva o nome da Santa Casa, mas ele não faz mais que obrigação porque saiu de uma 

economia da câmara municipal, em nome de todos os vereadores, dia seis de outubro às 9h59 

da manhã, R$1,3 milhão e caso não fosse essa economia de todos os vereadores da câmara, 

provavelmente ele não teria esse dinheiro, mas ele também poderia pensar presidente, que ele 

paga R$ 72 mil reais por mês aí Yamonte, é o Diego da Yamonte e hoje vezes 11 meses que já se 

passaram daria quase R$ 800 mil. Então provavelmente acho que ele teria esse dinheiro também 

para pagar e acredito que ele pagará no dia certo, muito obrigada. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE 

ABREU]: Só gostaria de informar a nossa população, que a câmara vem fazendo esse repasse 

para pagar o 13º do funcionalismo na Santa Casa desde a época que eu fui presidente quatro 

anos consecutivos, nós fazemos essa devolução. E quero parabenizar uma vez o vereador 

Eduardo Sallum, que fez essa devolução também e o período que a prefeitura tem, a Santa Casa 

ter a pagar o funcionalismo, é até o dia 20, a Cláudia está aqui, a presidente do sindicato, hoje 

nós estamos no dia 18. Então eu acho que eles vão honrar com a obrigação. Então a gente fica 

muito feliz, defendo a Santa Casa, hoje estive lá, a gente fica muito contente e tenho absoluta 

certeza que os olhares do prefeito municipal e dos administradores da casa são para o 

funcionalismo. Muito obrigado senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Só 

uma questão, eu acho que essa devolução é feita desde a presidência do vereador Fábio 

Menezes, em 2007/2008, 13º que me recorda. Não, é só para a gente fazer justiça com os 

presentes da câmara. Vereador Júnior Vaz fez também a devolução antes do senhor, antes de 

mim, vereador se eu não me engano Saporito fez, Laranjeira fez, todos fizeram, Fábio Menezes 

também, acho que foi o primeiro a fazer se eu não me engano, mas tá bom. Eu só solicito aos 

senhores vereadores por gentileza, que utilizem a questão de ordem para questões regimentais 

para que a gente não precise interromper e ser deselegante com os senhores vereadores e 

senhoras vereadora. Vamos lá secretário, agora é seu momento. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 

*Projeto de Lei nº 98/2023. Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Autoriza a 

desafetação de uma área de terras para Câmara Municipal de Tatuí e a afetação com destinação 

especifica para fins de utilização do Poder Legislativo e dá outras providências, acompanhado 

da respectiva justificativa. *Projeto de Lei nº 98/2023. Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. 

Assunto: Autoriza a desafetação de uma área de terras para Câmara Municipal de Tatuí e a 

afetação com destinação especifica para fins de utilização do Poder Legislativo e dá outras 

providências, acompanhado da respectiva justificativa. *Projeto de Lei nº 112/2023. 
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Autoria: RENAN CORTEZ. Assunto: “ESTABELECE NORMAS GERAIS SOBRE SEGURANÇA ESCOLAR 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE TATUÍ“. *Projeto de Lei nº 113/2023. Autoria: LUZIA APARECIDA 

FERMINO. Assunto: Institui o Dia Municipal em Homenagem e Gratidão aos Profissionais da 

Saúde que atuaram na linha de frente contra a COVID-19 e dá outras providências. *Projeto de 

Lei nº 114/2023. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI. Assunto: Institui no Calendário de 

Tatuí o Dia Municipal de Combate ao Antissemitismo. *Projeto de Decreto legislativo nº 

40/2023. Autoria: RENAN CORTEZ. Assunto: Outorga o título de “Cidadã Tatuiana” a Ilma. Sra. 

SIMONE MARQUETTO. *Projeto de Decreto Legislativo nº 41/2023. Autoria: MICHELI VAZ. 

Assunto: Outorga o Título de Cidadão Tatuiano ao senhor “Sandro Rogério Camargo Pezzoni.” 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 42/2023. Autoria: MICHELI VAZ. Assunto: Outorga o Título de 

Cidadão Benemérito ao senhor “José Lucas Vieira.” *Projeto de Decreto Legislativo nº 43/2023. 

Autoria: MAURICIO COUTO. Assunto: Outorga o Título de Cidadão Tatuiano ao Sr. “Rafael Bidim 

Lélis.” *Projeto de Decreto Legislativo nº 44/2023. Autoria: MAURICIO COUTO. 

Assunto: Outorga o título de “Cidadão Tatuiano” ao Exmo. Sr. Jessé Jackson de Souza Ramos. 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 45/2023. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL. 

Assunto: Outorga o título de “Cidadão Tatuiano” ao Exmo. Senhor Yustrich Azevedo Silva. 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 46/2023. Autoria: MICHELI VAZ. Assunto: Outorga o Título de 

Cidadão Tatuiano ao senhor “Vagner Vieira Batista.” *Projeto de Decreto Legislativo nº 47/2023. 

Autoria: LEANDRO MAGRÃO. Assunto: Projeto de Decreto Legislativo - Título de Cidadão 

Tatuiano para o Sr. Pe. Lorival de Oliveira Pedro. *Projeto de Resolução nº 07/2023. 

Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL, CINTIA YAMAMOTO, FÁBIO MENEZES, MARCIO DO SANTA 

RITA, MAURICIO COUTO, PEPINHO. Assunto: Altera a redação do artigo 200 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Tatuí. *Mensagem Aditiva nº 1 ao Projeto de Lei nº 113/2023. 

Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Mensagem Aditiva ao Projeto de lei - Dispõe 

sobre o parcelamento de débitos do município de Tatuí com o seu RPPS e dá outras providências. 

*Projeto de Lei Complementar nº 05/2023. Autoria: EDUARDO SALLUM, MARQUINHO DE 

ABREU, RENAN CORTEZ, FÁBIO VILLA NOVA. Assunto: Estabelece a tabela de referência de 

remuneração dos cargos em comissão e funções gratificadas que compõem a estrutura 

administrativa da Câmara Municipal de Tatuí, bem como a tabela de vencimentos do plano de 

cargos e carreiras dos seus servidores públicos efetivos. *Projeto de Resolução nº 05/2023. 

Autoria: EDUARDO SALLUM, MARQUINHO DE ABREU, RENAN CORTEZ, FÁBIO VILLA NOVA. 

Assunto: Dispõe sobre a organização administrativa da Câmara Municipal de Tatuí e dá outras 

providências. *Projeto de Resolução nº 06/2023. Autoria: EDUARDO SALLUM, MARQUINHO DE 

ABREU, RENAN CORTEZ, FÁBIO VILLA NOVA. Assunto: Dispõe sobre o quadro de pessoal efetivo, 

reestrutura o plano de cargos, carreiras e vencimentos do Poder Legislativo do Município de 

Tatuí e dá outras providências. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Que o senhor secretário 

proceda à leitura dos Votos de Pesar desta sessão. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: *Votos de 

Pesar às digníssimas famílias de: CELSO MANOEL DE ANDRADE. Autoria: Fábio Villa Nova e 

Eduardo Sallum; LIENCIO WALTER. Autoria: Marquinho de Abreu. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Um minuto de silêncio como homenagem póstuma aos falecidos. ((Minuto de 

silêncio)). Convoco Sessão Extraordinária logo após esta Sessão Ordinária para apreciação dos 

seguintes Projetos de Leis: 59/2023 e 79/2023; Requerimentos nº 4248, 4265, 4299, 4300 e 

4301. Agradecendo ao presidente da Comissão de Constituição e Justiça, vereador Fábio Villa 

Nova, por ter dado celeridade a assinatura dos pareceres, dos Requerimentos que serão 

apreciados nesta Sessão Extraordinária. Questão de Ordem. [VER. LEANDRO DE CAMARGO 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

:  
- 

C
H

A
V

E
 D

E
 V

A
LI

D
A

Ç
Ã

O
: C

S
W

1-
X

V
34

-8
W

70
-T

0K
6



BARROS]: Por gentileza, se todos concordarem para o Projeto nº 59 ser discutido e votado 

primeiro. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Vereador, tem uma ordem regimental aqui. 

Tem dois projetos apenas, o Projeto nº 59 vai ser votado em primeiro, no entanto tem uma 

ordem regimental e se a gente não seguir essa ordem regimental, pode ser derrubado na justiça 

por problema de forma. Então que vai ser feito em Extraordinária é a leitura dos pareceres, a 

votação dos pareceres primeiro nº 59, depois dos 79, depois de todos os Requerimentos, 

posteriormente a isso daí vem a votação em primeiro e o segundo turno do Projeto nº 59, a 

gente não pode atropelar pelo Regimento. Questão de ordem, vereador Marquinho. [VER. 

ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: É só para falar em relação ao Projeto nº 034/2023, do pro Tatuí, 

que é um projeto muito importante que vai ajudar nossa população através dos empresários da 

nossa cidade, se o senhor puder verificar isso senhor presidente, muito obrigado. [VER. FÁBIO 

MENEZES]: Gostaria de solicitar ao senhor, se todos concordarem, para que façamos o início da 

extraordinária de imediato, sem aquele tradicional  intervalo entre a Ordinária e Extraordinária, 

até por conta dos agentes, dos guardas que estão aqui e do horário que nós já temos avançado, 

nós já votarmos de imediato. Se o senhor concordar e todos concordarem, fazemos a sessão já 

de imediato sem o tradicional intervalo. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Eu vou verificar 

Vereador, pelo simples fato da questão da entrada no sistema aqui e daí com certeza o quanto 

antes iniciarmos Sessão Extraordinária. Então os senhores e senhoras vereadoras estão 

devidamente convocados para essa Sessão Extraordinária, logo após esta Sessão Ordinária. 

Nada mais havendo a tratar, em nome de Deus, o Presidente declarou encerrada a presente 

Sessão Ordinária. Solicitando a todos os vereadores que continuem no recinto do plenário para 

que iniciemos Sessão Extraordinária. Para ficar constando, lavrou-se esta. Câmara municipal de 

Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte 

e três. 

         Sala das Sessões, 18 de dezembro de 2023. 

 

        ___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 

Presidente 

 

       ___________________________________ 

RENAN CORTEZ 

1º Secretário 
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Câmara Municipal de Tatuí, 20 de dezembro de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Tatui. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar HYPERLINK 
"https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=CSW1XV348W70T0K6"?chave=CSW1XV348W70T0K6, ou 
vá até o site https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: CSW1-XV34-8W70-T0K6
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